



# INFORMAČNÍ SERVIS

obce Mikulovice

č. 2/2020



Mikulovický ples navštívili i Avatar s Avatarkou

## Kontakty

**Mgr. Roman Šťastný, starosta**

tel.: +420 584 459 021

e-mail: [starosta@mikulovice.cz](mailto:starosta@mikulovice.cz)

**Jiří Šimík, místostarosta**

tel.: + 420 584 459 029

e-mail: [mistostarosta@mikulovice.cz](mailto:mistostarosta@mikulovice.cz)

### Úřední hodiny obecního úřadu:

PO, ST: 07:00 hod. – 17:00 hod. / ÚT, ČT: 07:00 hod. – 15:00 hod. / PÁ: 07:00 hod. – 13:30 hod.

ID: 9fmbcrk / fax: 584 429 195

[www.facebook.com/oumikulovice](http://www.facebook.com/oumikulovice)



Klavírní soutěž



DS Kantoři - derniera Inteligentní lidé

## Slovo starosty

Vážení spoluobčané,  
máme za sebou jedno z ročních období, které bychom mohli s nadsázkou nazvat „Zima, jakou ještě nikdo neviděl“. Samozřejmě z pohledu údržby chodníků a komunikací, nákladů za topení, dopravy do zaměstnání, přesunu k lékaři, za nákupy či jen procházkách ve svém okolí to byla zima, na kterou budeme jistě v dobrém vzpomínat. Co se týče přírody, využití volnočasových zimních aktivit přímo v Mikulovicích, to již tak slavné nebude. Od roku 1991, co bydlím v Mikulovicích, to byla první zima, kdy alespoň na krátký čas nebylo možno za pomoci dobrovolníků připravit v zimě led pro bruslení veřejnosti. Jak řádí, a ještě budou řídit, hlodavci na zahradách a polích jsme již zjistili a zřejmě to ještě pocítíme. Tuto zimu si nezapiš do kroniky zlatým písmem zřejmě ani včelaři.

Během loňského roku se v Mikulovicích vytvořila skupina občanů, kteří se celodenně vyskytují v blízkosti některé z prodejen potravin, znečišťují jejich okolí a konzumují alkohol. Samozřejmě jsme před tímto problémem nezavírali oči a snažili jsme se ve spolupráci s Policií ČR dosáhnout toho, aby se tyto osoby v těchto prostorách nezdržovaly. Musím říci, že výsledek celé snahy je bohužel tristní. Ani obec, ale ani Policie ČR bohužel nemá nástroje k tomu, aby se z těchto míst přesunuly do azylového domu, popř. jiných zařízení. Policie ČR zasáhne pouze tehdy, pokud tito občané žebráním, vyhrožováním či jiným způsobem obtěžují jiné osoby. V těchto případech se má každý občan obrátit na místní oddělení Policie ČR ve Zlatých Horách.

ZO Mikulovice schválením rozpočtu na rok 2020 posvětilo realizaci několika významných investičních akcí, které by se v letošním roce měly v naší obci uskutečnit. Do konce května by měla být ukončena výstavba Víceúčelového areálu za obecním úřadem v Mikulovicích, v případě dotace ze SFDI by se měla v druhé polovině roku realizovat výstavba chodníku podél silnice I/44 od mostu přes řeku Bělou v Širokém Brodě směrem na Písečnou; během školních prázdnin se bude opravovat chodník před ZŠ v Mikulovicích, proběhne také oprava části střechy nad MŠ v Mikulovicích. Od poloviny dubna do září proběhne generální oprava mostu přes Bělou na Hlucholazské ulici a ke konci roku by se měl opravovat také most přes řeku Olešnici v Kamenické ulici.

V letošním roce končí Program rozvoje obce 2015 - 2020 a budeme připravovat nový na období 2021- 2025. Samozřejmě budeme rádi, pokud se na tomto strategickém dokumentu budou podílet nejen zastupitelé, ale i občané žijící v Mikulovicích, Širokém Brodě, Kolnovicích a Terezíně. Připravujeme setkání s občany v sále OÚ v Mikulovicích v první polovině měsíce června, abychom tento dokument mohli společně prodiskutovat před jeho navržením ke schválení ZO Mikulovice. Vy z vás, kteří své podněty z jakéhokoli důvodu nebudete moci prezentovat na této schůzce, můžete své podněty zasílat na email: [podatelna@mikulovice.cz](mailto:podatelna@mikulovice.cz). Přesný termín a hodina schůzky s občany bude zveřejněna na [www stránkách](http://www.stránkách), FB obce, místním rozhlasem a v příštím čísle našeho zpravodaje.

Krásné prožití jara, spoustu energie, zdraví přeje starosta Roman Štastný

## — Rekonstrukce mostu přes řeku Bělou na ulici Hlucholazská —

Zastupitelstvo obce Mikulovice rozhodlo na svém zasedání v prosinci 2019 rekonstruovat největší most v majetku obce Mikulovice. Jedná se o nýtovaný ocelový most přes řeku Bělou, který byl postaven v roce 1904 a celková délka přemostění činí přes 40 m. Na základě pravidelných prohlídek konstrukce mostu mostním technikem, byla již v roce 2018 zpracována projektová dokumentace rekonstrukce mostu autorizovaným projektantem Ing. Jaromírem Rušarem z Brna a bylo vyřízeno stavební povolení na tuto akci.



Poslední větší oprava tohoto mostu byla provedena v devadesátých letech minulého století a pro bezproblémové užívání mostu v dalších letech je celková rekonstrukce nezbytná.

V měsíci únoru tohoto roku proběhlo výběrové řízení na zhotovitele stavby, které v době přípravy tohoto příspěvku nebylo ještě pravomocně ukončeno.

Realizace rekonstrukce se plánuje na celkovou dobu výstavby pět až šest měsíců a stavba by měla být zahájena v měsíci dubnu 2020 a ukončena v září 2020.

S rekonstrukcí mostu nutně souvisí úplná uzavírka mostu pro pěší, cyklistickou i motorovou dopravu po celou dobu rekonstrukce mostu. Objížďka bude stanovena silničním úřadem přes ulici V Zahradách, což může způsobit na této místní komunikaci jisté komplikace. Věřím, že se je ale podaří překonat vzájemnou ohleduplností jak bydličích v této ulici, tak těch, kteří budou nuceni objížďku využívat.

Věřím, že kvalitně provedenou rekonstrukcí mostu dojde k prodloužení životnosti konstrukce nejméně na dalších 50 let.

stavební technik obce Ing. Petr Dvořák

## — Mikulovické hry 1. srpna 2020 —

V roce 2020 se Mikulovické hry budou konat v Nové Vsi v Horách. Soutěžit se bude ve třech pravidelných disciplínách a třech doplňkových, které určí pořadatelská obec. Jedná se o malou kopanou, stolní tenis, požární sport, vybíjenou, badminton a „Člověče nezlob se“.

### Program her

**12:00 hod.** – oficiální zahájení, nástup všech družstev.

**12:30 hod.** – fotbal na dvou hřištích (hřiště 40 x 30 m), 5+1, kombinovaná mužstva ženy, muži. Vždy min. dvě ženy nebo dva muži na hřišti.

**12:30 hod.** – stolní tenis v tělocvičně v sokolovně čtyřhra a dvouhra.

**16:00 hod.** – vybíjená na víceúčelovém hřišti 7+1 (upřesní se dle možností ostatních obcí a dle možností sportovců). Hra je max. 10 min., pokud někdo nevyhraje, bude posuzován počet hráčů zbylých v poli.

**16:00 hod.** – požární útok, dva pokusy – bude brán lepší čas.

Člověče nezlob se – v sokolovně v klubu, časově se upřesní podle možností většiny účastníků. Bodování každé disciplíny: vítěz čtyři body, druhý tři body, třetí dva body, čtvrtý jeden bod.

**Od 13:00 do 15:00 hod.** dětské divadlo na víceúčelovém hřišti.

**Od 17:00 do 19:00 hod.** kyvadlová autobusová doprava SOKOLOVNA – OBECNÍ ÚŘAD, kde budou již od 17:00 hod. zahájeny Obecní slavnosti. Podrobný program Obecních

slavností od 17:00 do 1:00 hod. bude zaslán. V 18:30 hod. slavnostní vyhlášení Mikulovických her a předání putovního poháru.

Věříme, že program Mikulovických her a slavností obce bude inspirací pro vaše občany. Po celou dobu bude program nejen pro sportovce, ale i pro občany a děti, kteří vás přijedou podporovat. Občerstvení po celou dobu akce. Každá obec bude mít připravená trička před zahájením sportovních her.

Svou účast hlase v knihovně u paní Kouřilové do 30. června 2020 na tel. 734 258 597 popř. email: knihovna@mikulovice.cz.

Předpokládaný odjezd bude v sobotu 1. srpna 2020 v 6:00 hod. od OÚ v Mikulovicích. V Nové Vsi v Horách bude zajištěno ubytování ze soboty na neděli. Odjezd zpět do Mikulovic bude v neděli kolem 10:00 hod. Účastníci zájezdu mají dopravu a ubytování zdarma. Soutěžící obdrží poukázky na pití a stravu během soutěží.

starosta Roman Šťastný

---

## Humanitární sbírka

---

Občanské sdružení Diakonie Broumov ve spolupráci s Obecním úřadem Mikulovice vyhláší humanitární sbírku:

- veškeré letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské),
- lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony,
- látky (minimálně 1m<sup>2</sup>, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek),
- domácí potřeby (nádobí bílé i černé, skleničky) zabalené v krabicí,
- vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky, peří,
- obuv – nepoškozená a v párech (svázaných gumičkou),
- kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosti,
- hračky – nepoškozené a kompletní, také plyšové,
- menší elektrospotřebiče – mohou být i nefunkční, knihy, časopisy.

Věci, které nemůžeme vzít :

- ledničky, televize, počítače, matrace, koberce – z ekologických důvodů,
- nábytek, znečištěný a vlhký textil.

Sbírka se uskuteční v obci Mikulovice dne: 22. dubna 2020, čas: 15:30 – 17:00 hod., místo: sklad v areálu Obecního úřadu v Mikulovicích. Věci prosíme čisté, zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem. Děkujeme za vaši pomoc.

Diakonie Broumov

---

## Zprávy ze Základní školy Mikulovice

---

---

### Informace pro rodiče a žáky ze ZŠ Mikulovice

---

Vzhledem k mimořádnému opatření související se vznikem a rozšířením onemocnění koronavirem došlo k uzavření školy a družiny, a to do odvolání. V této souvislosti žádáme rodiče i žáky, aby sledovali webové stránky školy, kde budou průběžně informováni. Žáci se budou vzdělávat doma formou samostudia podle výukových materiálů, které naleznou na webu školy.

Mgr. Ivana Látalová

---

## Okresní kolo zeměpisné olympiády

---

Jako již tradičně, tak i letos se konalo v prostorách naší školy okresní kolo zeměpisné olympiády. Do naší školy se sjely všechny chytré hlavy nacpané všemi možnými vědomostmi, aby poměřily své síly. Soutěžilo se v kategoriích A – 6. třída, B – 7. třída a C – 8. a 9. třída. Nutno říct, že zadání nikdy není vůbec snadné a jinak tomu nebylo ani letos. Celkově se okresní kolo skládá ze tří částí – práce s atlasem, písemný



test geografických znalostí a praktická část. Soutěžící se do práce pustili s vervou a kolem poledne už jsme znali vítězné příčky. Přední místa obsadili žáci z okolních škol, naši žáci se letos bohužel neumístili. To nemění nic na tom, že jejich velká snaha a příprava, která této olympiádě předchází, se cení a všichni budeme doufat, že své znalosti příští rok zúročí s lepším výsledkem. Vítězům moc gratulujeme a těšíme se zase za rok.

Mgr. Šárka Hoferková

---

## Okresní kolo recitační soutěže Dětská scéna 2020

---

Počátkem března se ve Středisku volného času Duha v Jeseníku konalo okresní kolo v recitaci. Podobně jako vloni se sešlo na 100 dětí, které byly rozděleny dle věku do čtyř soutěžních kategorií. Umělecká úroveň recitátorů rok od roku po všech stránkách roste, konkurence je opravdu obrovská, a tak je stále těžší a těžší probojovat se svým výkonem do krajského kola. Nám se však tento husarský kousek podařil i letos, a dokonce jsme jako škola překonali svůj dosavadní rekord v počtu postupujících do kraje. Celkem šest dětí, což je doposud nejvíce, bude tedy koncem dubna reprezentovat nejen naši ZŠ Mikulovice, ale zároveň i okres Jeseník v krajském kole recitační soutěže Dětská scéna. Z 1. kat. to jsou Markéta Fialová a Petra Kapustová, z 2. kat. Anna Kofroňová a Kateřina Blahová, z 3. kat. Martin Lužík a ze 4. kat. Aneta Kapustová. Držme jim pěsti, aby se jim i letos v Olomouci dařilo tak skvěle jako vloni, i když zopakovat, neřku-li překonat, loňský fantastický úspěch našich recitátorů v krajském kole snad ani není možné. I když, kdo ví...

Mgr. Pavlína Kapustová

---

## Mimořádné aktivity školní družiny při ZŠ Mikulovice

---

Ve dnech 17. – 28. února 2020 proběhla ve školní družině tradiční akce STAVOHRÁTKY. Žáci z 1. – 5. tříd dle vlastní fantazie stavěli stavby z různých druhů stavebnic, kostek, plastových vršků aj. Přesto, že bylo mnoho žáků nemocných, i tak se do stavění zapojilo celkem 36 žáků. Vznikly zajímavé nápadité stavby a nejlepší stavitele jsme odměnili sladkostmi (např. stadión, farma, námořní loď, auto s vlečkou, rozhledna, robot, hrad, aj.) Je dobré, že mají žáci představivost, fantazii, trpělivost a schopnost spolupracovat ve skupince. V rámci spolupráce MŠ a ZŠ Mikulovice



proběhl dne 19. února 2020 KURZ KERAMIKY pro děti z MŠ. V dopoledních hodinách si vyzkoušely dvě skupinky dětí pod vedením Ivy Krajčíkové práci s keramickou hlinou, ze které si vyrobily medaile. Poprvé pracovaly s hlinou a šlo jim to dobře. Druhý den pokračovaly učitelky z MŠ a vyrobily 100 pěkných medailí, které využijí k oslavám v MŠ. V únoru se žáci ze zájmového útvaru ŠD Keramika zapojili do keramické soutěže, kterou vyhlásilo SVČ Duha Jeseník na téma DRAČÍ LODĚ. Žáci vyráběli dračí lodě od 15 do 30 cm.

Vedoucí vychovatelka Iva Krajčíková

## Zprávy z MŠ

### Mateřská škola Široký Brod

Jaro nám už ťuká na vrátka, v tomto období je naší největší prioritou zápis do základní školy. Proto proběhla v mateřské škole, jako již tradičně, beseda „O školní zralosti“ s paní ředitelkou PPP Jeseník Evou Pacherníkovou. Dalšími významnými hosty, kteří se důležité a přínosné besedy zúčastnili, byly učitelky 1. a 2. třídy ZŠ Mikulovice Eva Kvapilová a Marcela Lužíková. Velmi jim tímto děkujeme. Trpělivě odpovídaly na otázky rodičů, měly nachystáno mnoho pomůcek pro práci s dětmi předškolního věku tak, abychom dětem tento velký krok usnadnili a dobře je tak připravili na zápis. Tímto však naše spolupráce nekončí. Děti ze školky opět rády navštíví první třídu ZŠ Mikulovice a zahrají si tak na velké školáky. I nadále probíhá propagace mateřské školy na veřejnosti. Rodiče mají možnost pozorovat výtvarné práce na nástěnkách ve školce, vestibulu obecního úřadu v Mikulovicích, na plese v Mikulovicích a dění v MŠ na facebookových stránkách. Jelikož nyní máme převahu malých dětí a také jako prevence koronaviru, směřovali jsme akce spíše do školky. Jedná se tak o novoroční pohádku „O Zlatovlásce“, „Planetárium“, „Jarní fotografování dětí“, „Setkání s absolventy MŠ Široký Brod“, „Loutkové divadlo“, „Karneval“, tvoření s rodiči z netradičních materiálů, vynášení zimy procházkou k řece Bělé, malování na obličej na zahradě MŠ a spousty dalších akcí. Velmi se těšíme také podpory rodičů a příznivců školy. Jsou to: manželé Rakovi, Střížovi, Miřkovi, Špačkovi, Tiburákoví, Musalovi, paní Juránková, pan John a pan Dirda. Děkujeme!

za MŠ Široký Brod Eliška Holoubková

## Zprávy z ZUŠ

### Klavírní soutěž v Kapli

Dne 2. března 2020 se v Kapli v Jeseníku uskutečnilo okresní kolo Národní soutěže MŠMT ČR žáků ve hře na klavír. Již od brzkého rána se do Kaple sjížděli mladí klavíristé ze všech koutů našeho okresu, aby porovnali své umění s ostatními. Soutěže se zúčastnilo 36 žáků ze Základních uměleckých škol Javorník, Jeseník, Vidnava a Zlaté Hory. Po celý den jsme byli svědky výborných výkonů našich mladých talentů. Členové poroty, jejíž předsedkyní byla pedagožka z Ostravské univerzity doc. MgA. Eliška Novotná, rozhodovali velmi objektivně. Z mikulovických žáků se

zúčastnilo osm klavíristů, kteří zahráli skladby velmi krásně. Lucinka Pospíšilová s Anetkou Štenclovou, Petruškou Kapustovou a Verunkou Douškovou získaly ve svých kategoriích velmi pěkná 2. místa, Martin Lužík a Anetka Kapustová vybojovali 1. místo. Vítko a Julinku Štindlovy porota ocenila skvělým 1. místem s postupem do krajského kola. Všem mladým klavíristům blahopřejeme a přejeme jim mnoho dalších úspěchů a elánu. Na tuto soutěž se připravovali intenzívně několik měsíců a za jejich píli, zodpovědný přístup a výbornou reprezentaci jim věnovala Obec Mikulovice finanční dar, za který byly zakoupeny věcné ceny. Velmi děkujeme jejich rodičům za podporu



při domácí přípravě a při organizaci. Poděkování patří též paní Kateřině Seibertové a kolegyni p. uč. Věře Střížové za nezištnou pomoc při organizaci. Velmi si vážíme finančních darů od pana Břetislava Látala (Autodoprava Látal), pana Ing. Drahoslava Bernátka (Autodoprava Kamitiro, Restaurace Na Palubě), pana Zdeňka Štěpána (Autodoprava) a pana Ing. Jaroslava Plašila, kteří pomohli zafinancovat jak školní, tak okresní kolo této soutěže. Velmi děkujeme.

za pobočné třídy ZUŠ L. Polcrová

## Zprávy ze Soužití 2005, o. p. s.

### Ze života v penzionu na kopci



Náš penzion se nachází na kopci, ale přesto je propojen s obcí a jejími obyvateli. Již dva roky k nám chodí několik dobrovolnic, které si povídají s našimi klienty, chodí s nimi na procházky nebo hrají hry. Pokud nevíte, kdo je to dobrovolník – tak to je člověk, který přichází ze své dobré vůle, ve svém volném čase a bez nároku na finanční ohodnocení vykonává činnost ve prospěch druhých lidí. A proč dělat něco v dnešní době zadarmo? Třeba proto, že takto můžete zažít uspokojení ze smysluplné činnosti, která dělá druhým radost. Tato pomoc je organizována přes Maltézskou pomoc o.p.s., jejíž pobočka sídlí v Jeseníku. Jedna paní z obce chodí číst našim klientům knihu na pokračování. Přečetli jsme už takto společně několik knih různých žánrů – detektivky, romány pro ženy, veselé povídky a další. Pro naše klienty je vždy milým povzbuzením, když je někdo z nich navštíví. Život našich seniorů v penzionu je pestrý, v týdnu máme vždy nějaké aktivity – hrajeme šipky, kuželky, v létě pétanque, máme paměťová cvičení, luštíme společně křížovky přes dataprojektor, nacvičujeme divadlo, sledujeme společně pěkné filmy, míváme přednášky na různá témata. Nedávno to byla přednáška o hornictví a těžbě zlata nebo cestopisné přednášky. Využijeme, když někdo z našich klientů cestoval do zajímavé země, aby nám pak něco o zážitcích pověděl a zároveň ukázal fotografie. Takto jsme se společně podívali třeba na Island, kde nikdo z nás nebyl a nyní se těšíme, že se společně podíváme do Švýcarska, kde byl náš klient minulý rok na dovolené.

Ing. Bc. Jana Vrbovská, sociální pracovnice



---

## Ježíškova vnučata v našem penzionu

---

Velkým povzbuzením pro nás a naše klienty je projekt Českého rozhlasu Ježíškova vnučata. Díky této akci spoustu našich seniorů dostalo krásné dárky, které by si sami nemohli pořídit nebo třeba mohli, ale dostat dárek je jiné než si ho sám koupit. Spolu s dárky přichází milé dopisy dárců, při kterých i my máme v očích slzy. Tento projekt se týká především osamělých seniorů. Ale ne všichni naši senioři jsou osamělí, spousta z nich má rodiny, které je pravidelně navštěvují. Těm, kteří jsou osamělí, se snažíme pomoci skrze již zmíněné dobrovolníky, ale pomáhají jim také Ježíškova vnučata. Máme krásné příběhy, kdy skrze Ježíškova vnučata, navázali dárci hezké vztahy s našimi klienty a tito dárci je pak opakovaně navštěvují anebo si vzájemně posílají dopisy. Krásným dokladem toho, jak tato akce pokračuje i po Vánocích, je příklad naší klientky, která pojedje s Ježíškovým vnučetem na pár dní do lázní. Této paní lázně nebyly schváleny, i když by je potřebovala, a sama by se nikdy do lázní nedostala. Je milé, že se ozývají i místní lidé, kteří se chtějí stát Ježíškovými vnučaty, obdarovat někoho z našeho penzionu a dárek předat osobně. Je úžasné vidět dojetí v očích našich klientů, ale i dárců. Uvědomujeme si tak, že všichni lidé nejsou sobečtí a nemyslí jen na sebe. Velmi nás těší, kolik mladých lidí je Ježíškovými vnučaty. Jsme potěšeni, jak jsou mnozí noví obyvatelé překvapení, že bydlení a život v penzionu může být hezký, přestože se té změny původně báli. V letošním roce chystáme den otevřených dveří a ten může být příležitostí, aby se k nám podíval kdokoliv z obce, kdo u nás ještě nebyl.

Ing. Bc. Jana Vrbovská, sociální pracovnice

---

## Klub maminek – Soužití 2005 o. p. s.

---

Milé maminky, ale i babičky přijměte pozvání do Klubu maminek. Scházíme se každé pondělí v čase od 9:30 do 12:00 hod. K dispozici máme hračky, cvičební pomůcky, materiál na tvoření. Každé pondělí se u nás něco děje: vyrábíme, maluje, cvičíme, tancujeme... V pondělí 20. ledna jsme malovali na tašky. Tašky jsme věnovali do tomboly plesu pořádaného MSRPDŠ. O týden později jsme vyráběli motýlky, které jsme plnili bonbony. Dne 17. února nám přišla Patricie Šíblová popovídat, jak správně pečovat o ruce v zimním období. Dozvěděli jsme se mnohé zajímavosti, jak pečovat o suché ruce, nehtovou kůžičku a další zajímavosti. Nakonec nám Patricie udělala manikúru. Děkujeme. Další setkávání jsme se začali připravovat na Velikonoce a Velikonoční výstavu. Tvořili jsme věnce, dekoraci na stůl, pekli a zdobili jsme perníčky. Připravujeme tyto akce: 21. dubna pořádáme v MŠ tvoření z FIMO hmoty pod vedením Zdeňky Pěkné ze SVČ Duha. Budeme vyrábět šperky. Milé maminky nestyďte se a přijďte mezi nás. Rádi přivítáme nové tváře. Těšíme se na vás.

Lucie Pospíšilová

---

## Cvičení maminek s dětmi

---

TJ Sport Mikulovice zve všechny, nejen maminky se svými dětmi, na pravidelná cvičení, která se konají každý pátek od 10:00 hod. do 11:00 hod. v sokolovně. Cvičíme aerobik, step aerobik, posilování, protahování. Dětem můžete vzít dětskou motorku. Cena cvičení je 30 Kč. (Před prvním cvičením se doporučuji zeptat na tel. č. 736 618 187, zda cvičení je – někdy je cvičení přesunuto na jiný den z důvodu obsazenosti sokolovny nebo nemoci. Děkuji za pochopení.)

Lucie Pospíšilová

## Spolky obce Mikulovice

### \* Víte, že

*pro vás připravujeme opět na květen Den matek spojený se Dnem otevřených dveří na ZŠ Mikulovice? O termínu akce a jeho programu budete včas informováni na plakátech a webových stránkách obce. Určitě mezi nás zavítejte, budou nachystány dílničky na tvoření, občerstvení, dětský koutek a zcela jistě ještě něco zajímavého doplníme.*

za MSRPDŠ Hana Klimčíková

### Lyžujeme spolu

V sobotu dne 7. března 2020 se v rámci Polsko-české akademie Integrace uskutečnil lyžařský zájezd na Červenohorské sedlo. Zájezd byl umožněn pro 20 mikulovických občanů a pro 20 občanů polského města Pakoslawice. Sraz účastníků zájezdu byl v 8:00 hod. před budovou obecního úřadu. S malinkým zpožděním jsme před devátou hodinou dorazili na kýžené místo. Sedlo nás přivítalo sněžící oblohou, což byla pro nás nevídaná podívaná. Po tom, co nám p. Šťastný rozdál skipasy, rozprchli jsme se po nazutí lyží na zasněžené svahy. Lyžování na zcela přírodním sněhu bylo neskutečné. Po třech hodinách krásné dřiny jsem se odebrali na oběd do horské restaurace Červenohorské sedlo. Výběr ze tří jídel byl pro nás nevídaný luxus a opravdu jsme si všichni očividně pochutnali. Po krátkém strávení hurá zpátky na svahy. To už jsme měli všichni těžké nohy a možná jsme i rychleji zdolávali kopce. V sobotu se také na Sedle konal Test the Best - kdy si zájemci o snowboardové ježdění mohli vyzkoušet snowboardy různých značek. Měli jsme tak možnost vidět ty nejlepší jezdce.

V 15:30 hod. jsme krásně unavení opouštěli toto pohádkové místo. Polští kamarádi nezklamali a v autobuse nám bylo nabízeno malé pohoštění i krapet ohnivé vody. Nemohu zapomenout podotknout, že jsme tuto prima akci – tzn. dopravu, skipas a oběd, měli zcela zdarma. Myslím, že si mohu dovolit jménem svým i jménem ostatních účastníků ještě jednou velmi poděkovat za to, že máme ve vedení obce někoho, kdo takovou akci vymyslí a pro své občany zprostředkuje. Děkuji!

za účastníky Šárka Jasanová

### FK Mikulovice z. s.

Vážení sportovní přátelé, dovoluji vám, abych vás informoval o změnách v FK Mikulovice z. s. (dále jen FK). Dne 1. února 2020 se konala volební valná hromada FK v souvislosti s dovršením čtyřletého volebního období výkonného výboru. Výsledkem voleb bylo ustavení nového výkonného výboru, který mě zvolil předsedou FK. Dalšími členy výboru jsou Mgr. Roman Šťastný, Jaroslav Maňur, Petr Bernátek, Tomáš Mrlina. V čele klubu jsem tak nahradil Jiřího Zlatníka, který se rozhodl z funkce odstoupit z vlastní vůle, a jemuž za dosavadní činnost v klubu tímto děkuji. V mikulovické kopané se pohybuji od roku 1999, ať už jako hráč nebo jako trenér. Za tuto dlouhou dobu jsem měl možnost vnímat chod klubu v několika rovinách. Jednak v roli hráče, v roli trenéra a i v roli diváka. Všechny tyto roviny mají jedno společné, a to je nadšení. Nadšení pro zážitek ze hry, trenérské nadšení, nadšení divácké. Nadšení se však musí hýčkat, udržovat a posilovat. Nadšení hráčů pro hru například tím, že budou mít pro

trénování vynikající hrací povrch, kvalitní trénink, solidní prostředí a zázemí. Nadšení pro trenéry například tím, že budou mít ty nejlepší pomůcky a podmínky pro rozvoj mužstva. Nadšení pro diváky například příjemným prostředím v hledišti a kvalitním občerstvením. Rozvoj nadšení tak bude v nadcházejícím období pro nové vedení FK jedním z cílů. Všechny trenéry mužstev máme odborně vzdělané, čtyři navíc i s licenci UEFA „B“. Zázemí pro hráče, moderní kabiny, podmínky a vybavení pro trénování máme také na dobré úrovni. V letošním roce však chceme zlepšit prostředí areálu Stadionu Ivana Dosta, zejména zázemí a služby pro diváky, zrekonstruovat tribuny, zkvalitnit prostory udírny a další. Na letní přestávku plánujeme revitalizaci hlavní hrací plochy, ve střednědobém výhledu pak přijde na řadu i umělá hrací plocha. Plánů máme spoustu, ještě důležitější je jejich realizace. Pevně věřím, že to, co jsme si pro letošní rok vytýčili, se nám také podaří i zrealizovat. Máme totiž nejen skvělé partnery a podporovatele, ale i ty správné dobrovolníky, kteří nám umí podat pomocnou ruku. Za to jim patří velké poděkování. Mezi další cíle FK patří rozvoj spolupráce s ostatními spolky a sdruženími v obci a šíření dobrého jména nejen FK, ale i obce Mikulovice. Obec je jedním z nejvýznamnějších podporovatelů klubu, za což jí velmi děkujeme. Každý, kdo projeví zájem našemu klubu pomoci, ať už jako trenér mládeže, nebo dobrovolník v rámci pořadatelské služby, je u nás vítán.

Bc. Richard Zrník předseda FK Mikulovice z. s.

### **\* Víte, že**

*opět chystáme Slet čarodějnic? Ve spolupráci s ostatními spolky pro vás připravujeme příjemné odpoledne. Doufáme, že nám bude přát počasí.*

za MSRPDŠ Hana Klimčíková

---

## **Maškarní ples**

Opět je za námi jeden maškarní ples pořádaný MSRPDŠ ve spolupráci s obcí Mikulovice, MSŽ a TJ Sport Mikulovice. Co potěší více než vyprodaný sál týden před zahájením plesu? Letošní ples se nesl v duchu Hollywoodu. S přípravou jsme začali již několik týdnů před jeho začátkem. Příprava kulis a dekorací zabrala opravdu hodně času, ale protože jsme šikovní, podařilo se nám výzdobu dotáhnout téměř do hollywoodských kvalit. Už přímo na plese jsme dostali pochvalu od několika návštěvníků. Co více potěší než pochvala za dobře vykonanou práci? Nepřipravovali jsme jen výzdobu, ale zaměřili se také na předtančení. Naše taneční kroky a celou choreografii připravila paní Gabriela Halodová, která s námi měla velkou trpělivost. Gábi moc si vážíme tvého času, podle potlesku na sále jsi odvedla dobrou práci. Co potěší víc než potlesk na otevřené scéně? Po promenádě v maskách došlo k vyhlášení 10 nejlepších masek, které volili přímo návštěvníci plesu. Po červeném koberci si přišly pro svého Mikulovického Oskara, perníkovou hvězdu a lahvinku vína. Co potěší víc než odměna za odvahu přijít v masce? Pak už jen tombola. V letošním roce rekordně bohatá. Všem sponzorům velké díky, byli jste úžasní. Vaši pomoci si velmi vážíme. Co potěší více než dary od 134 sponzorů? Rádi bychom poděkovali TJ Sport Mikulovice za propůjčení sálu, obci Mikulovice nejen za finanční podporu, ale i pomoc při přípravě a úklidu sálu. Dále děkujeme MSŽ za přípravu občerstvení, dětem ze ZŠ Mikulovice, které připravily dekoraci na stoly, družině za čísla na stoly a výzdobu rámu, MŠ Široký Brod za pár pěkných dekorací. Co potěší více než spolupráce mezi

spolky a jednotlivci? Veškerý zisk z plesu jde na celoroční akce, které pořádáme pro děti. Co příští rok? Laťka je hodně vysoko. Ale myslíme si, že určitě zase něco vymyslíme. A pokud se vám ples líbil a chtěli byste se zapojit, přijďte mezi nás a přidejte ruku k dílu. Na závěr mi dovoluňte poděkovat nejen členům MSRPDŠ, ale i všem kdo nám pomohli uskutečnit opravdu pěknou akci: Jan Fiala, Jakub Fiala, Richard Zrník, Gabriela Zrníková, Svatá Nepožítková, Vladan Koriták, Vojtěch Koriták, Jiřina Záluská, Marta Ostrá, Aneta Jasanová.

za MSRPDŠ Hana Klimčíková

### \* Víte, že

*v roce 1970 se v Mikulovicích plesalo jako o život? A že v obci tehdy existovaly organizace, o kterých se dnes už píše jen v kronice? Že průměrná návštěva byla 300 lidí, když přišlo 150, psalo se, že je to málo? Všechno tehdy začalo v sobotu 10. ledna plesem MO rybářského svazu, 24. ledna následoval ples ZV ROH místní vojenské posádky, 31. ledna ples lidové strany, 7. února ples JZD, 14. února ples MO Svazu chovatelů drobného zvířectva a 28. února ples hasičů! Vstupné na ples činilo 8 – 10 korun (vojáci 5), losy do tomboly se prodávaly za 2 – 3 koruny. Noční klid nikdo neřešil, končilo se kolem třetí až čtvrté hodiny ráno.*

Pavel Macháček

## Společenská rubrika – vzpomínky, přání, poděkování

### Jubilanti v měsíci dubnu 2020

75 let  
Jan Moravec  
Miroslava Šulcová



### Jubilanti v měsíci květnu 2020

75 let	85 let
Marie Janošťáková	Jarmila Proudilová
Berta Muzikantová	

### Poděkování

MSRPDŠ chce touto cestou poděkovat Gabriele Halodové, která s námi dokázala nemožné. Sestavila pro nás na maškarní ples choreografii a píseň z filmového muzikálu a během dvou týdnů s námi „dřevo“ nacvičila tanec, který by nám mohl závidět každý člen mikulovické zumbly. Poděkování patří taky malé Peťce Hinštové, která s námi pociťově nacvičovala i tancovala. Děkujeme.

Za MSRPDŠ Hana Klimčíková

Chcete-li i vy někomu poblahopřát k narozeninám, poděkovat či zavzpomínat na blízkou osobu, využijte naši společenskou rubriku.

Uzávěrka společenské rubriky Informačního servisu č. 3/2020 je 18. 5. 2020. Do této doby musí být inzerce zadána. Cena inzerátu je od 20 Kč, záleží na množství textu a na grafické uspořádání. Inzerát je možné podat a po zveřejnění uhradit v místní knihovně.

## Okénko do historie

### Rok 1970 – rok kolaborace s okupanty

Starší generace si možná ještě vzpomíná, mladší už to nic neříká. Výuka dějepisu ve školách končí obvykle 2. světovou válkou. Přesto je vhodné si připomenout, co se v Mikulovicích před půlstoletím odehrávalo. Dějiny se opakují a jediným rozdílem je dnes to, že snaha o zavedení jednotného názoru k nám tentokrát přichází z opačné světové strany. Pokus Československa o zavedení „socialismu s lidskou tvářič“ zadusily v roce 1968 tanky vojsk Varšavské smlouvy a občané státu marně doufali, že jim Západ pomůže. Nepomohl, velmoci se vždy dohodnou a o okupaci ČSSR věděli v USA dříve, než první sovětský tank přešel hranice našeho státu. Občanský odpor se podařilo díky silám kolaborujícím s okupanty během necelého roku a půl zlomit a v roce 1970 nastal čas účtování. Pod záminkou výměny stranických legitimací se rozběhly pohovory s členy KSČ. Kdo si nenasypal popel na hlavu a neuznal pomýlení, mohl si být jistý, že žádnou velkou kariéru už v práci neudělá a jeho děti budou mít problém s přijetím na střední a vysokou školu. Poctiví lidé stojící si za svým názorem byli ze strany „odejití“ a zůstali kariéristé, kteří později červené knížky vyměnili za jiné, aby opět mohli „plynout“ s tím správným ideovým proudem. V mikulovické kronice, psané tehdy „vítáčem internacionální pomoci“, je to ostatně dobře zachyceno: „KSČ vedena snahou očistit svoje řady od lidí, kteří se zpronevěřili stranickému programu a myšlenkám socialismu se usnesla na výměně stranických legitimací, a přitom mělo dojít k rozchodu s těmi, kteří do strany nepatří. V květnu a v červnu pak probíhaly samotné pohovory a ze strany byly vyřazeny jak pravicové živly, tak i pasivní členové strany. Tyto prověrky uskutečnily všechny vesnické a závodní organizace strany v naší obci.“ O tom, že při tom docházelo i k vyřizování osobních účtů, psát netřeba. V obci byla obnovena organizace Svazu československo-sovětského přátelství, školní mládež šla povinně do kina na sovětský dokumentární film „Rok zkoušek“ (zachycující tím správným pohledem internacionální pomoc) a na slavnostním večeru besedovali „uvědomělí“ obyvatelé obce s představiteli sovětské posádky.

Pavel Macháček

### Před čtvrtstoletím ČOV za dolary

V roce 1995 se v Mikulovicích přistoupilo k budování celooobecní čističky odpadních vod (ČOV), na níž měla být napojena i místní část Široký Brod. Situována byla k hranici s Polskem. Z dnešního hlediska je zajímavé, že ji stavět začali Poláci a náklady na její výstavbu byly propočítány v dolarech. Ti mladší se nyní asi ptají proč. Celá akce byla totiž financována v rámci vyrovnání česko-polského dluhu, takže rozpočet na výstavbu ČOV a 1.000 m dlouhého sběrače odpadních vod činil 706.000 dolarů. Stavbu zajišťovala polská společnost Energexport Varšava. Už po necelém měsíci prací (a proinvestování cca 60.000 dolarů) byla ale stavba z rozhodnutí ministerstva financí

Polské republiky zastavena. Mikulovice, které mezitím na výstavbu získaly zálohovou částku ve výši cca 300.000 dolarů, musely neproinvestované prostředky vrátit a až do konce roku už se u hranice do země nekoplo.

Pavel Macháček

## **V Mikulovicích podepisovali občané petici proti uprchlíkům už před 25 lety**

V době, kdy se hranice Evropy opět otřásají pod náparem běženců a Evropská unie po neradostných zkušenostech z minulých let konečně začala něco dělat na jejich ochranu, je zajímavé si připomenout, že už před 25 lety vznikla v Mikulovicích petice proti přijetí uprchlíků. Poté co v únoru 1995 odkoupila obec od římskokatolické farnosti starou faru, hledala možnosti, jak ji s co nejmenšími náklady opravit. Nabízel se projekt Ministerstva vnitra na zřízení azylového domu pro občany s priznaným statusem uprchlíka. Nešlo přitom tenkrát o nějaké Syřany nebo Afgánce, ale o tzv. kazašské Čechy neboli potomky československých obyvatel, kteří do střední Asie v 30. letech 20. století odešli. Přestože celý projekt nakonec padl se zdůvodněním, že uprchlíky je třeba umístit ve větších sídelních jednotkách (ostatně ani v Jeseníku „uprchlíci“ dlouho nevydrželi, neboť se jim tam nelíbilo), vznikla během jeho projednávání mezi mikulovickými občany nesouhlasícími s myšlenkou integrace petice. Jako důvod nesouhlasu uváděli podepsaní občané obavy ze zvýšené kriminality a narušování občanského soužití. Když se člověk dnes podívá na západ od našich hranic, lze konstatovat, že to byli vizionáři, kteří dokázali odhadnout budoucí vývoj!

Pavel Macháček

## **Mikulovice prostoupila vlna solidarity**

Redakční rada Informačního servisu obce Mikulovice se nad jeho přípravou sešla ihned po jeho uzávěrce, tedy 11. března 2020. V té době již byly ztichlé školní chodby sousedící s knihovnou, kde se redakční rada schází, ale mimo uzavření škol a rušení hromadných akcí ještě pulsoval skoro „normální“ život. Vyhlášení nouzového stavu vládou přišlo až od den později a přineslo díky koronavirové epidemii opatření, s nimiž se nepotýkaly celé generace. Nebezpečné infekční onemocnění dlouho zůstávalo jakoby skryto za horami a teprve, když epidemie hromadně propukla na Uničovsku a Litovelsku a celé území z důvodu karantény uzavřela armáda a policie, stín strachu se převalil i přes hory. Od pondělí 19. března úřady evidují i prvního nakaženého také na Jesenícku. A každý soudný člověk ví, že je to jen špička ledovce. Virus je prostě tady a je třeba dodržovat všechna opatření nezbytná k tomu, aby neměl šanci se rozvinout v plné síle.

Nepříznivý vývoj situace ukázal, že obyvatelé Mikulovic dokáží v těžkých chvílích držet při sobě a jsou schopni bez nároku na jakoukoli odměnu udělat mnohé pro ostatní. Už v pondělí 16. března se v mateřské škole Mikulovice zrodila iniciativa k šití roušek. Prvotním nápadem bylo pomoci jesenícké nemocnici, ale po vydání nařízení o nutnosti nosit roušky i na veřejnosti se do akce zapojily desítky bezejmenných švadlenek, které šily roušky pro své rodiny, sousedy v okolí a pro další potřebné. Obec se snažila dobrovolnicím vyjít vstříc se sháněním materiálu a distribucí již hotových výrobků. Dopad koronavirové krize vedl k rozmachu solidarity v řadě dalších oblastí a institucí. V DPS Soužití 2005 např. proběhly individuální schůzky s klienty, kde jim byly předány

uklidňující informace a nabídka zajištění veškerých potřeb, které zdejší senioři potřebují od nákupu potravin, hygienických pomůcek a léků až po roušky. O jejich dostatek se svorným dílem postaraly jak vlastní činností zaměstnanci DPS, tak i dobrovolníci, kteří roušky zdejším klientům a zaměstnancům pečovatelské služby dodali. Bez pomoci nezůstali ani klienti mimo DPS, kde pomoc všem potřebným v Mikulovicích, Kolnovicích i Terezíně vedle DPS nabídla i obec prostřednictvím svého terénního pracovníka. Spolek Felix Filii zároveň za pomoci dobrovolníků rozjel akci umožňující zajištění hlídání dětí, doučování nebo ve spolupráci s místní farností v zajištění duchovní pomoci. Obec také poskytla zázemí příslušníkům armády ČR, kteří našli zázemí v mikulovické sportovní hale a o jejich stravování se starají obětavé kuchařky ze ZŠ.

Nelze vyjmenovat všechny, kteří neváhali pomoci ostatním. Ostatně o to vůbec nestojí a svou práci berou jako samozřejmost v těžkých chvílích. Proto jim, jak říká starosta obce Roman Štátný, o to větší patří poděkování. To je zveřejněné jak na webových stránkách jesenické nemocnice, tak i naší obce, kde ho ještě doplňují informace, kam se v případě potřeby obrátit. Na první vlnu nákazy jsou tak Mikulovice v rámci bezbřehé lidské solidarity připraveny. Teď nezbývá než dál táhnout za jeden provaz, navzájem se posilovat v dobré náladě, vzájemně si pomáhat a věřit, že vše dobře dopadne a „dlouhé prázdniny“ budou jen vzpomínkou, o níž jednou budou dnešní školáci vyprávět budoucím generacím.

člen redakční rady a kronikář obce Pavel Macháček

## Zapiště si do diáře

### **4. 4. 2020, 9:00 – 17:00 hod.**

Volejbalový turnaj OVK Jeseník – ženy, SH Mikulovice, pořádá OVK Jeseník

### **8. 4. 2020, 10:00 – 11:30 hod.**

Virtuální univerzita 3. věku, 5. lekce, Leonardo da Vinci – sochař, architekt a teoretik, komunitní centrum

### **18. 4. 2020, 9:00 – 17:00 hod.**

Volejbalový turnaj OVK Jeseník – veteráni, SH Mikulovice, pořádá OVK Jeseník

### **21. 4. 2020, 15:30 – 17:30 hod.**

Akademie 3. věku, 8. lekce, Pohyb a vyšší věk, PhDr. Radana Poděbradská, PhD., komunitní centrum

### **22. 4. 2020, 10:00 – 11:30 hod.**

Virtuální univerzita 3. věku, 6. lekce, Leonardo da Vinci – kresby, komunitní centrum

### **19. 5. 2020, 13:00 – 17:30 hod.**

Akademie 3. věku, 9. lekce, výlet, Lázeňské město Ladek - Zdrój, Pavel Macháček, odjezd od Sokolovny

### **30. – 31. 5. celodenní akce s noclehem**

Dvoudenní výlet do doliny Baryczy – plavba na kajacích, výlety na kolech – v rámci projektu přeshraniční spolupráce s polskou obcí Pakoslawice

## Placená inzerce

Kadeřnice domů - Mikulovice a okolní obce. Tel: 776 306 253.



**Pro naše prověřené klienty  
s vyřízeným financováním hledáme.**

**Domy, byty, pozememky.**

**Pouze u nás,**

**Vy jako prodávající neplatíte provizi.**

**Máte kompletní servis zdarma.**

**Kontakty.:**

**tel.: 777 613 774 web: [www.VlastimilDrimal.cz](http://www.VlastimilDrimal.cz)**

**Společnost Energy nabízí na př.:**

**TOP** produkt **DRAGS IMUN** určený k vnitřnímu  
i vnějšímu užití

- virová onemocnění, hepatitidy, opary
- zánětlivá onemocnění žaludku a střev, průjmky
- hojení ran, tkáni a kůže
- kožní plísň, vyrážky, reakce na hmyzi kousnutí

**RELAXIN** koncentrát

- napomáhá zvládnout stres
- předchází stavům úzkosti a deprese
- navozuje celkovou pohodu

**GREPOFIT** kapsle

- chřipka, angína, rýma
- záněty močových cest
- gynekologické problémy
- plísň v organismu
- žaludeční a střevní potíže

**STAŇTE se členem naší spol. ENERGY** a můžete se těšit na tyto výhody

- 25% sleva na energetické produkty + další slevy
- SALUS – aktivní péče o zdraví
- roční předplatné našeho časopisu VITAE
- **není třeba ZL**

Registrační poplatek činí 99 Kč + nákup při registraci za 390 Kč.

V případě zájmu volejte 777 280 743 nebo e-mail [milena@jes.cz](mailto:milena@jes.cz)



## Foto



Do šití roušek pro své klienty se pustili také zaměstnanci DPS.



MŠ Mikulovice se po vyhlášení koronavirové krize změnila v malou manufakturu na šití roušek.



Klavírní soutěž



MSRPDŠ - příprava maškarního plesu



MŠ Široký Brod



MŠ Široký Brod



MSRPDŠ - Noc filmových hvězd

---

Příspěvky do Informačního servisu zasílejte pomocí formuláře, který najdete na webových stránkách obce: [www.mikulovice.cz](http://www.mikulovice.cz) v rubrice Informační servis. Uzávěrka příspěvků čísla 3/2020 je dne 18. 5. 2020 do 12:00 hod. Informační servis. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází jedenkrát za dva měsíce. Číslo 2/2010. Datum vydání 1. 4. 2020. Zdarma. Příští vydání červen 2020. Náklad 1020 výtisků. Vydává obec Mikulovice 790 84, Hlavní 5, IČ: 00303003, MK ČR E 21462.

**Redakční rada:** Pavel Macháček  
Hana Klimčíková  
Šárka Jasanová  
Petra Kouřilová

**E-mail:** [informacniservis.m@seznam.cz](mailto:informacniservis.m@seznam.cz)

Za věcnou správnost článků odpovídají autoři a stanovisko redakce nemusí být vždy shodné.

**Tisk:** Studio – 4 s. r. o.